

## В Санкт-Петербурге прошёл XXI Съезд ортодонтов (СтАР)

### The 21st Congress of Orthodontists (StAR) was held in Saint-Petersburg

С 30 сентября по 2 октября 2021 г. в Санкт-Петербурге проходил XXI Съезд ортодонтов (СтАР) — ключевое профессиональное событие в области отечественной ортодонтической науки и практики.

Кроме обсуждения актуальных проблем в ортодонтии, на повестку дня были вынесены острые междисциплинарные вопросы. Одно из самых перспективных направлений развития — интеграция стоматологии, ортодонтии и остеопатии.

В первый день Съезда свой доклад «Сотрудничество остеопатов и ортодонтов: как избежать осложнений в ортодонтической практике» о научных и практических успехах взаимодействия врачей-стоматологов, ортодонтов и остеопатов представил **Дмитрий Евгеньевич Мохов**, доктор медицинских наук, профессор, заведующий кафедрой остеопатии СЗГМУ им. И. И. Мечникова, главный внештатный специалист по остеопатии МЗ РФ (доклад написан в соавторстве с **А. В. Силиным** —



врачом-стоматологом-ортодонтом, доктором медицинских наук, заведующим кафедрой стоматологии общей практики СЗГМУ им. И.И. Мечникова, ведущим специалистом Санкт-Петербурга по ортодонтическому лечению пациентов с мышечно-суставной дисфункцией височно-нижнечелюстного сустава).

Дмитрий Евгеньевич рассказал о проблеме функциональной полиморбидности и взаимосвязи постуральных функциональных нарушений и расстройств зубочелюстной системы. Доклад вызвал большой интерес аудитории в первую очередь потому, что авторами был сделан акцент не на теоретических выводах, а на наблюдениях и результатах уже имеющегося практического опыта, а также на доказательствах эффективности комплексного подхода на примере реальных пациентов.

Также в первый день большое внимание было приковано к научным работам о современных достижениях 3D-технологий, применяемых при диагностике и разработке плана коррекции нарушений зубочелюстной системы.